

"CROWE MNE" d.o.o.

Broj 243/21  
Podgorica, 27. 05. 2021 god.

**CRNOGORSKA PLOVIDBA AD, KOTOR**

**Finansijski iskazi  
31. decembar 2020. godine i  
Izveštaj nezavisnog revizora**

**S A D R Ž A J**

	<b>Strana</b>
Izveštaj nezavisnog revizora	1 - 3
Finansijski iskazi:	
Iskaz o ukupnom rezultatu	4 – 5
Iskaz o finansijskoj poziciji	6 – 7
Iskaz o promjenama na kapitalu	8
Iskaz o tokovima gotovine	9
Napomene uz finansijske iskaze	10 - 26



**Društvo za reviziju Crowe Mne d.o.o. Podgorica**  
**Žiro račun: 520-34559-91; Reg. broj: 5-0803037/1 PIB: 03152324; PDV: 30/31-17725-0**  
Vučedolska 7, 81 000 Podgorica

## **IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA**

**Akcionarima AD Crnogorska plovidba, Kotor**

### **Mišljenje**

Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih iskaza (strane 4 do 26) "Crnogorska Plovidba" AD, Kotor (u daljem tekstu „Društvo“) koji obuhvataju iskaz o finansijskoj poziciji na dan 31. decembra 2020. godine i odgovarajući iskaz o ukupnom rezultatu, iskaz o promjenama na kapitalu i iskaz o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i druge napomene uz finansijske iskaze.

Po našem mišljenju, priloženi finansijski iskazi istinito i objektivno prikazuju finansijske pozicije Društva na dan 31. decembar 2020. godine, njegovu finansijsku uspješnost i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan u skladu sa Zakonom o računovodstvu i računovodstvenim propisima koji se primjenjuju u Crnoj Gori.

### **Osnova za mišljenje**

Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije (ISA) primjenljivim u Crnoj Gori. Naše odgovornosti u skladu sa tim standardima su detaljnije opisane u odjeljku izvještaja koji je naslovljen *Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izvještaja*. Mi smo nezavisni u odnosu na Društvo u skladu sa *Etičkim kodeksom za profesionalne računovođe* Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe (IESBA Kodeks) i etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izvještaja u Crnoj Gori, ispunili smo naše druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtjevima i IESBA Kodeksom. Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i adekvatni da nam pruže osnovu za naše mišljenje.

### **Skretanje pažnje**

Skrećemo pažnju da su priloženi finansijski iskazi pripremljeni pod pretpostavkom da će Društvo nastaviti poslovanje po principu stalnosti poslovanja. Kao što je objelodanjeno u napomeni 2.3 Društvo je za godinu koja se završava 31. decembra 2020. godine iskazalo neto gubitak u iznosu od EUR 89.962. Društvo je u finansijskim iskazima za godinu koja se završava na dan 31. decembra 2020. godine iskazalo negativan kapital u ukupnom iznosu od EUR 5.812.250. Pored toga odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti za godinu koja se završava 31. decembra 2020. godine veći su od priliva iz poslovnih aktivnosti za EUR 824.751. Ova pitanja, ukazuju na postojanje materijalno značajnih neizvjesnosti koje mogu da izazovu sumnju u sposobnost Društva da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti poslovanja. Društvo je u značajnoj mjeri zavisno od pomoći Vlade Crne Gore, pri čemu rukovodstvo Društva smatra da će kontinuitet poslovanja Društva biti obezbijeđen ukoliko Društvo dobije podršku Vlade Crne Gore za generisanje neophodnih novčanih sredstava za servisiranje kreditnih obaveza prema Exim banci na vrijeme.

### **Ključna pitanja revizije**

Ključna pitanja revizije su ona pitanja koja su bila, prema našem profesionalnom rasuđivanju, od najveće važnosti za reviziju finansijskih iskaza tekućeg perioda. Tim pitanjima smo se bavili u kontekstu naše revizije pojedinačnih finansijskih iskaza kao cjeline i pri formiranju našeg mišljenja o njima, i mi ne dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima.



**Društvo za reviziju Crowe Mne d.o.o. Podgorica**  
**Žiro račun: 520-34559-91; Reg. broj: 5-0803037/1 PIB: 03152324; PDV: 30/31-17725-0**  
Vučedolska 7, 81 000 Podgorica

## **IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)**

### **Akcionarima AD Crnogorska plovidba, Kotor (nastavak)**

#### **Odgovornost rukovodstva i lica ovlaštenih za upravljanje za finansijske izvještaje**

Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju finansijskih izvještaja u skladu sa Zakonom o računovodstvu i računovodstvenim propisima koji se primjenjuju u Crnoj Gori i za one interne kontrole za koje odredi da su potrebne za pripremu finansijskih izvještaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale uslijed kriminalne radnje ili greške.

Pri sastavljanju finansijskih izvještaja, rukovodstvo je odgovorno za procjenu sposobnosti Društva da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti, objelodanjujući, po potrebi, pitanja koja se odnose na stalnost poslovanja i primjenu načela stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove, osim ako rukovodstvo namjerava da likvidira Društvo ili da obustavi poslovanje, ili nema drugu realnu mogućnost osim da to uradi.

Lica ovlaštena za upravljanje su odgovorna za nadgledanje procesa finansijskog izvještavanja Društva.

Naš cilj je sticanje uvjerenja u razumnoj mjeri o tome da finansijski izvještaji, uzeti u cjelini, ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale uslijed kriminalne radnje ili greške; i izdavanje izvještaja revizora koji sadrži naše mišljenje. Uvjerenje u razumnoj mjeri označava visok nivo uvjerenja, ali ne predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima revizije primjenljivim u Crnoj Gori uvijek otkriti materijalno pogrešne iskaze ako takvi iskazi postoje. Pogrešni iskazi mogu da nastanu uslijed kriminalne radnje ili greške i smatraju se materijalno značajnim ako je razumno očekivati da će oni, pojedinačno ili zbirno, uticati na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovu ovih finansijskih izvještaja.

Kao dio revizije u skladu sa ISA standardima primjenljivim u Crnoj Gori, mi primjenjujemo profesionalno prosuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Isto tako, mi:

- Vršimo identifikaciju i procjenu rizika od materijalno značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izvještajima, nastalih uslijed kriminalne radnje ili greške; osmišljavanje i obavljanje revizijskih postupaka koji su prikladni za te rizike; i pribavljanje dovoljno adekvatnih revizijskih dokaza da obezbijede osnovu za mišljenje revizora. Rizik da neće biti identifikovani materijalno značajni pogrešni iskazi koji su rezultat kriminalne radnje je veći nego za pogrešne iskaze nastale uslijed greške, zato što kriminalna radnja može da uključi udruživanje, falsifikovanje, namjerne propuste, lažno predstavljanje ili zaobilazanje interne kontrole.
- Stičemo razumijevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju radi osmišljavanja revizijskih postupaka koji su prikladni u datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o efikasnosti sistema interne kontrole entiteta.
- Vršimo procjenu primijenjenih računovodstvenih politika i u kojoj mjeri su razumne računovodstvene procjene i povezana objelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo.
- Donosimo zaključak o prikladnosti primjene načela stalnosti kao računovodstvene osnove od strane rukovodstva i na osnovu prikupljenih revizijskih dokaza, da li postoji materijalna neizvjesnost u vezi sa događajima ili uslovima koji mogu da izazovu značajnu sumnju u pogledu sposobnosti entiteta da nastavi sa poslovanjem u skladu sa načelom stalnosti. Ako zaključimo da postoji materijalna neizvjesnost, dužni smo da u svom izvještaju skrenemo pažnju na povezano objelodanjivanja u finansijskim izvještajima ili, ako takva objelodanjivanja nisu adekvatna, da modifikujemo svoje mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizijskim dokazima prikupljenim do datuma izvještaja revizora. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu za posljedicu da imaju da entitet prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti.
- Vršimo procjenu ukupne prezentacije, strukture i sadržaja finansijskih izvještaja, uključujući objelodanjivanja, i da li su u finansijskim izvještajima prikazane osnovne transakcije i događaji na takav način da se postigne fer prezentacija.



**Društvo za reviziju Crowe Mne d.o.o. Podgorica**  
**Žiro račun: 520-34559-91; Reg. broj: 5-0803037/1 PIB: 03152324; PDV: 30/31-17725-0**  
Vučedolska 7, 81 000 Podgorica

## **IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA (nastavak)**

### **Akcionarima AD Crnogorska plovidba, Kotor (nastavak)**

#### **Odgovornost rukovodstva i lica ovlašćenih za upravljanje za finansijske izvještaje(nastavak)**

Saopštavamo licima ovlašćenim za upravljanje, između ostalog, planirani obim i vrijeme revizije i značajne revizijske nalaze, uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koje smo identifikovali tokom revizije.

Takođe, dostavljamo licima ovlašćenim za upravljanje izjavu da smo usklađeni sa relevantnim etičkim zahtjevima u pogledu nezavisnosti i da ćemo ih obavijestiti o svim odnosima i ostalim pitanjima za koja može razumno da se pretpostavi da utiču na našu nezavisnost, i gdje je to moguće, o povezanim mjerama zaštite.

Od pitanja koja su saopštena licima ovlašćenim za upravljanje, mi određujemo koja pitanja su bila od najveće važnosti u reviziji finansijskih izvještaja za tekući period i stoga su ključna revizijska pitanja. Mi opisujemo ova pitanja u izvještaju revizora, osim ako zakon ili regulativa isključuje javno objelodanjivanje o tom pitanju ili kada, u izuzetno rijetkim okolnostima, utvrdimo da pitanje ne treba da bude uključeno u izvještaj revizora, zato što je razumno očekivati da negativne posljedice budu veće nego koristi od takve komunikacije.

#### **Izvještaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtjevima**

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i objavljivanje godišnjeg izvještaja menadžmenta.

Naše mišljenje o finansijskim iskazima ne obuhvata godišnji izvještaj menadžmenta i osim u onoj mjeri u kojoj je izričito navedeno u našem izvještaju, ne izražavamo bilo koji oblik zaključka s izražavanjem uvjerenja o njima.

U vezi sa revizijom finansijskih iskaza naša odgovornost je da pročitamo godišnji izvještaj menadžmenta i tako razmotrimo da li je godišnji izvještaj menadžmenta materijalno nekonzistentan sa finansijskim iskazima ili sa našim znanjem stečenim tokom revizije ili se na drugačiji način čini da su materijalno pogrešno prikazani.

U skladu sa zahtjevima Zakona o računovodstvu u Crnoj Gori razmotrili smo da li je godišnji izvještaj menadžmenta sastavljen u skladu sa članom 11, 12, 13 i 14 ovog Zakona.

Isključivo na osnovu rada obavljenog tokom revizije finansijskih iskaza i procedura navedenih gore, po našem mišljenju:

- Informacije prezentirane u godišnjem izvještaju menadžmenta za finansijsku godinu za koju su pripremljeni finansijski iskazi su konzistentne sa finansijskim iskazima;
- Godišnji izvještaj menadžmenta je sastavljen u skladu sa članom 11, 12, 13, i 14. Zakona o računovodstvu u Crnoj Gori.

Dodatno, u svjetlu znanja i razumijevanja Društva i njegovog okruženja dobijenog tokom revizije, od nas se zahtijeva da izvijestimo da li su identifikovani materijalno značajno pogrešni prikazi u godišnjem izvještaju menadžmenta. U tom smislu nemamo ništa da izvijestimo.

Podgorica, 27. maj 2021. godine

  
Dorđe Dimić, Ovlašćeni revizor  
(Licenca broj 072 izdata 9. marta 2017. godine)

Crowe MNE d.o.o. Podgorica  
Vučedolska 7  
81000 Podgorica, Crna Gora

**ISKAZ O UKUPNOM REZULTATU**  
**U periodu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine**  
**(Iznosi u EUR)**

<i>Red. broj propisano g obrasca</i>	<b>Kategorija / Pozicija</b>	<b>Napomena</b>	<b>Tekuća 2020. godina</b>	<b>Prethodna 2019. godina</b>
1	<b>Prihodi od prodaje - neto prihod</b>	5	<b>4.202.469</b>	<b>4.831.622</b>
4	<b>Ostali prihodi iz poslovanja (205 do 207)</b>		<b>591.065</b>	<b>700.570</b>
	b) Ostali prihodi iz poslovanja	6	591.065	700.570
5	<b>Troškovi poslovanja (209+210)</b>		<b>5.548.529</b>	<b>5.773.087</b>
	a) Nabavna vrijednost prodane robe i troškovi materijala	7	987.717	1.048.262
	b) Ostali troškovi poslovanja (amortizacija, rezervisanja i ostali poslovni rashodi)	8	4.560.812	4.724.825
6	<b>Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi (212+213)</b>		<b>332.149</b>	<b>281.107</b>
	a) Neto troškovi zarada, naknada zarada i lični rashodi	9	248.519	187.446
	b) Troškovi poreza i doprinosa (214 do 216)		83.630	93.661
	1/ Troškovi poreza		19.534	23.456
	2/ Troškovi doprinosa za penzije		43.160	45.156
	3/ Troškovi doprinosa		20.936	25.049
8	<b>Ostali rashodi iz poslovanja</b>		<b>22.101</b>	<b>392.717</b>
I.	<b>Poslovni rezultat (201+202+203+204-208-211-217-220)</b>		<b>(1.109.245)</b>	<b>(914.719)</b>
11	<b>Ostali prihodi po osnovu kamata, kursnih razlika i drugih efekata ugovorene zaštite (231 do 233)</b>		<b>2.082.793</b>	<b>918.289</b>
	c) Finansijski prihodi po osnovu tekućih potraživanja od nepovezanih pravnih lica	10	2.082.793	918.289
13	<b>Rashodi po osnovu kamata, kursnih razlika i drugih efekata ugovorene zaštite (238 do 240)</b>		<b>1.029.589</b>	<b>2.995.530</b>
	c) Rashodi po osnovu kamata, kursnih razlika i drugih efekata ugovorene zaštite po osnovu odnosa sa nepovezanim licima	11	1.029.589	2.995.530
II.	<b>Finansijski rezultat (222+226+230+234-237)</b>		<b>1.053.204</b>	<b>(2.077.241)</b>
III.	<b>Rezultat iz redovnog poslovanja prije oporezivanja (221+241)</b>		<b>(56.041)</b>	<b>(2.991.960)</b>

**ISKAZ O UKUPNOM REZULTATU**  
**U periodu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine**  
**(Iznosi u EUR)**

<b>Red. broj propisano g obrasca</b>	<b>Kategorija / Pozicija</b>	<b>Napomena</b>	<b>Tekuća 2020. godina</b>	<b>Prethodna 2019. godina</b>
<b>V.</b>	<b>Rezultat prije oporezivanja (242+243)</b>		<b>(56.041)</b>	<b>(2.991.960)</b>
<b>14.</b>	<b>Poreski rashod perioda (246+247)</b>	<b>12(a)</b>	<b>33.921</b>	<b>62.675</b>
	1. Tekući porez na dobit		-	-
	2. Odloženi poreski rashodi ili prihodi perioda		33.921	62.675
<b>15.</b>	<b>Dobitak ili gubitak nakon oporezivanja (244-245)</b>		<b>(89.962)</b>	<b>(3.054.635)</b>
<b>IX.</b>	<b>NETO SVEOBUH VATNI REZULTAT (248-259)</b>		<b>(89.962)</b>	<b>(3.054.635)</b>

Napomene na narednim stranama  
 čine sastavni dio ovih finansijskih iskaza.

Potpisano u ime AD „Crnogorska plovidba“, Kotor:

Lice odgovorno za sastavljanje  
 finansijskih iskaza:

  
 Marija Vukmirović

Izvršni direktor:

  
 Sloba Pajović



**ISKAZ O FINANSIJSKOJ POZICIJI**  
**Na dan 31. decembra 2020. godine**  
**(Iznosi u EUR)**

<b>Red. broj propisanog obrasca</b>	<b>Kategorija / Pozicija</b>	<b>Napomena</b>	<b>Tekuća 2020 godina</b>	<b>Prethodna 2019. godina</b>
	<b>AKTIVA</b>			
<b>B.</b>	<b>STALNA IMOVINA</b>		<b>34.841.982</b>	<b>36.270.121</b>
I	NEMATERIJALNA ULAGANJA	14	42.876	46.348
II	NEKRETNINE, POSTROJENJA, OPREM A I BIOLOŠKA SREDSTVA (009+010+011+015)		34.799.106	36.223.773
	2. Postrojenja i oprema	15	34.799.106	36.223.773
<b>C.</b>	<b>ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA</b>		-	-
	<b>OBRTNA SREDSTVA</b>			
<b>D.</b>	<b>(026+031+039+043+044)</b>		<b>1.937.069</b>	<b>1.888.867</b>
I.	ZALIHE (027 do 030)	16	862.542	920.196
	1. Zalihe materijala (materijal za izradu, rezervni delovi, sitan inventar i auto gume)		846.894	866.187
	4. Dati avansi		15.648	54.009
II.	KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA (032 do 035)	17	1.074.115	864.821
1.	Potraživanja od kupaca		1.005.176	788.405
4.	Ostala potraživanja (036+037+038)		68.939	76.416
4.2.	Potraživanja po osnovu poreza na dodatu vrijednost		66.754	75.916
4.3.	Ostala nepomenuta potraživanja		2.185	500
IV.	GOTOVINA NA RAČUNIMA I U BLGAJNI	18	412	103.850
<b>E.</b>	<b>AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA</b>		<b>6.027</b>	<b>5.094</b>
<b>F.</b>	<b>UKUPNA AKTIVA</b>		<b>36.785.078</b>	<b>38.164.082</b>



**ISKAZ O FINANSIJSKOJ POZICIJI**  
**Na dan 31. decembra 2020. godine**  
**(Iznosi u EUR)**

<b>Red. broj propisanog obrasca</b>	<b>Kategorija / Pozicija</b>	<b>Napomena</b>	<b>Tekuća 2020 godina</b>	<b>Prethodna 2019. godina</b>
	<b>PASIVA</b>			
<b>A.</b>	<b>KAPITAL (102+103+104+105+111+116)</b>		<b><u>(5.812.250)</u></b>	<b><u>(5.722.253)</u></b>
I.	<b>OSNOVNI KAPITAL</b>	19	<u>10.664.250</u>	<u>10.664.250</u>
IV	<b>REZERVE</b>		54.796	54.831
VI.	<b>NERASPOREDJENI DOBITAK ILI GUBITAK (112+113-114-115)</b>		<u>(16.531.296)</u>	<u>(16.441.334)</u>
2.	Neraspoređeni dobitak tekuće godine			
3.	Gubitak ranijih godina		16.441.334	13.386.699
4.	Gubitak tekuće godine		89.962	3.054.635
<b>B.</b>	<b>DUGOROČNA REZERVISANJA I DUGOROČNE OBAVEZE (118+122)</b>		<b><u>13.520.788</u></b>	<b><u>19.073.143</u></b>
I.	<b>DUGOROČNA REZERVISANJA (119 do 121)</b>		<u>13.256</u>	<u>11.386</u>
3.	Ostala dugoročna rezervisanja		-	-
II.	<b>DUGOROČNE OBAVEZE ( 123+124)</b>	20	<u>13.507.532</u>	<u>19.061.757</u>
2.	Ostale dugoročne obaveze		-	-
<b>C.</b>	<b>ODLOŽENE PORESKE OBAVEZE</b>		<b><u>2.215.818</u></b>	<b><u>2.181.897</u></b>
<b>E.</b>	<b>KRATKOROČNA REZERVISANJA I KRATKOROČNE OBAVEZE (128+129)</b>		<b><u>26.860.722</u></b>	<b><u>22.631.295</u></b>
I	<b>KRATKOROČNA REZERVISANJA</b>			
II	<b>KRATKOROČNE OBAVEZE 130 do 137)</b>		<u>26.860.722</u>	<u>22.631.295</u>
2.	Obaveze po osnovu kredita od kreditnih institucija	21	3.958.906	4.335.939
4.	Obaveze prema dobavljačima	22	273.991	525.673
6.	Obaveze prema matičnom i zavisnim pravnim licima		-	-
7.	Obaveze prema ostalim povezanim licima	23	22.367.047	17.429.624
8.	Ostale obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze (138 do 142)		<u>260.778</u>	<u>340.059</u>
8.2.	Ostale kratkoročne obaveze	24	<u>259.245</u>	<u>338.783</u>
8.3.	Obaveze po osnovu poreza na dodatu vrijednost i ostalih javnih prihoda		1.533	1.276
<b>G.</b>	<b>UKUPNA PASIVA</b>		<b><u>36.785.078</u></b>	<b><u>38.164.082</u></b>

**ISKAZ O PROMJENAMA NA KAPITALU**  
**U periodu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine**  
**(Iznosi u EUR)**

<b>Sadržaj / opis</b>	<b>Akcijski kapital</b>	<b>Revalorizacione Rezerve</b>	<b>Neraspoređena dobit/ (gubitak)</b>	<b>Ukupno</b>
Stanje, 1. januara 2019.	10.664.250	54.831	(13.386.699)	(2.667.618)
Korigovano početno stanje	10.664.250	54.831	(13.386.699)	(2.667.618)
Neto promjene tekuće godine	-	-	(3.054.635)	(3.054.635)
Stanje, 31. decembra 2019.	<u>10.664.250</u>	<u>54.831</u>	<u>(16.441.334)</u>	<u>(5.722.253)</u>
Neto gubitak tekuće godine	-	(35)	(89.962)	(89.997)
Stanje, 31. decembra 2020.	<u>10.664.250</u>	<u>54.796</u>	<u>16.531.296</u>	<u>(5.812.250)</u>

Napomene na narednim stranama  
čine sastavni dio ovih finansijskih iskaza.

**ISKAZ O TOKOVIMA GOTOVINE**  
**U periodu od 1. januara do 31. decembra 2020. godine**  
**(Iznosi u EUR)**

Kategorija/Pozicija	Tekuća 2020. godina	Prethodna 2019. godina
<b>A. Tokovi gotovine iz poslovnih aktivnosti</b>		
I. Prilivi gotovine iz poslovnih aktivnosti (1 do 3)	3.971.980	4.285.731
1. Prodaja i primljeni avansi	3.550.993	3.875.019
2. Primljene kamate iz poslovnih aktivnosti	-	-
3. Ostali prilivi iz redovnog poslovanja	420.987	410.712
II. Odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti (1 do 5)	4.796.731	4.981.484
1. Isplate dobavljačima i dati avansi	3.787.135	3.912.715
2. Zarade, naknade zarada i ostali lični rashodi	331.030	268.732
3. Plaćene kamate	678.082	798.772
5. Plaćanja po osnovu ostalih javnih prihoda	484	1.265
<b>III Neto tok gotovine iz poslovnih aktivnosti (I- II)</b>	<b>(824.751)</b>	<b>(695.753)</b>
<b>B. Tokovi gotovine iz aktivnosti investiranja</b>		
I. Prilivi gotovine iz aktivnosti investiranja (1 do 5)	-	-
3. Ostali finansijski plasmani (neto priliv)	-	-
II. Odlivi gotovine iz aktivnosti investiranja (1 do 3)	1.410	7.812
2. Kupovina nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava	1.410	7.812
Ostali neto finansijski plasmani (neto odlivi)	-	-
<b>III Neto tok gotovine iz aktivnosti investiranja (I- II)</b>	<b>(1.410)</b>	<b>(7.812)</b>
<b>C. TOKOVI GOTOVINE IZ AKTIVNOSTI FINANSIRANJA</b>		
I. Prilivi gotovine iz aktivnosti finansiranja (1 do 3)	6.015.552	5.026.087
2. Dugoročni i kratkoročni krediti (neto prilivi)	1.078.129	195.993
3. Ostale dugoročne i kratkoročne obaveze	4.937.423	4.830.094
II. Odlivi gotovine iz aktivnosti finansiranja (1 do 4)	5.285.607	4.294.787
2. Dugoročni i kratkoročni krediti i ostale obaveze (neto odlivi)	5.285.607	4.294.787
<b>III Neto tok gotovine iz aktivnosti finansiranja (I-II)</b>	<b>729.945</b>	<b>731.300</b>
<b>D. Neto tok gotovine (311+322+332)</b>	<b>(96.216)</b>	<b>27.735</b>
<b>E. Gotovina na početku izvještajnog perioda</b>	<b>103.850</b>	<b>76.011</b>
<b>F. POZITIVNE KURSNE RAZLIKE PO OSNOVU PRERAČUNA GOTOVINE</b>	<b>2.115</b>	<b>5.181</b>
<b>G. Negativne kursne razlike po osnovu preračuna gotovine</b>	<b>9.337</b>	<b>5.077</b>
<b>H. Gotovina na kraju izvještajnog perioda</b>	<b>412</b>	<b>103.850</b>

Napomene na narednim stranama  
čine sastavni dio ovih finansijskih iskaza.

**NAPOMENE UZ FINANSIJSKE ISKAZE**

**31. decembra 2020. godine**

**1. OSNIVANJE I DJELATNOST**

Crnogorska Plovidba AD, Kotor (u daljem tekstu: Društvo) osnovana je 26. februara 2004. godine i registrovana kod Centralnog registra privrednih subjekata u Podgorici pod registarskim brojem 4-0007392/001.

Tokom 2007. godine od strane Vlade Crne Gore su odobrena sredstva za učešće u nabavci brodova. Dvije godine kasnije su konkretizovani dogovori sa kineskim partnerima o izgradnji dva broda tipa Handy za prevoz rasutih tereta, kada je i sklopljen ugovor o dugoročnom kreditu sa Export-Import bank of China (u daljem tekstu: EXIM). Brodovi su aktivirani i stavljeni u upotrebu tokom 2012. godine.

Osnivač kompanije je Vlada Crne Gore tj. njeno Ministarstvo kapitalnih investicija. Crnogorska plovidba AD, Kotor je akcionarsko društvo u kojoj je većinski dio od 99,98% u vlasništvu Vlade Crne Gore, dok Zavod za zapošljavanje Ministarstva rada posjeduje ostatak od 0,02%.

Osnovna djelatnost Društva je obavljanje pomorskog saobraćaja i drugih pratećih usluga u vezi sa osnovnom djelatnošću Društva.

Sjedište Društva je u Kotoru, Škaljari b.b.

Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo je imalo 9 zaposlenih (31. decembra 2019. godine: 9 zaposlenih).

**2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH ISKAZA I RAČUNOVODSTVENI METOD**

**2.1. Osnove za sastavljanje i prezentaciju finansijskih iskaza**

Društvo je sastavilo ove finansijske iskaze u skladu sa Zakonom o računovodstvu ("Službeni list Crne Gore", br. 052/16 od 09. avgusta 2016. godine), odnosno na osnovu Odluke o neposrednoj primjeni Međunarodnih računovodstvenih standarda („MRS“) u Crnoj Gori („Sl. list CG“, br. 69/2002) i važećom računovodstvenom regulativom Crne Gore.

Društvo je pripremio ove finansijske iskaze u skladu sa Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca finansijskih iskaza za privredna društva i druga pravna lica ("Sl. list CG", br. 05/2011), izdatog od strane Instituta sertifikovanih računovođa Crne Gore na osnovu člana 1 Uredbe o povjeravanju poslova organa državne uprave nadležnog za poslove računovodstva i revizije (Službeni list RCG 44/07 i Službeni list RCG 33/10) koji u pojedinim djelovima odstupa od načina prikazivanja određenih bilansnih pozicija kako to predviđa MRS 1 - „Prikazivanje finansijskih iskaza“.

U skladu sa Zakonom o računovodstvu Crne Gore, MRS i MSFI objavljeni od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, moraju biti prevedeni od strane odgovarajućeg nadležnog organa Crne Gore koji posjeduje pravo prevoda i objavljivanja istih, odobreno od strane Međunarodne federacije računovođa (IFAC). Dakle, samo MSFI i MRS zvanično prevedeni, odobreni i objavljeni od strane Instituta sertifikovanih računovođa Crne Gore mogu biti u primjeni. Posljednji zvanični prevod je objavljen 31. decembra 2009. godine i obuhvata samo osnovni tekst standarda i interpretacije i ne uključuje osnove za zaključivanje, ilustrativne primjere, uputstva za primjenu, komentare, mišljenja i ostali materijal objašnjenja. Takođe, navedeni prevod ne sadrži prevod Osnova za pripremu i prezentaciju finansijskih iskaza. Dodatno, od 01. januara 2013. godine, u Crnoj Gori su zvanično prevedeni i u primjeni i sledeći MSFI: 10, 11, 12 i 13.

Finansijski iskazi su sastavljeni u skladu sa konvencijom istorijskog troška, osim ako je drugačije navedeno u računovodstvenim politikama.

Zvanična valuta u Crnoj Gori i izvještajna valuta Društva je Euro (EUR).

## **2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVJEŠTAJA I RAČUNOVODSTVENI METOD (nastavak)**

### **2.2. Korišćenje procjenjivanja**

Prezentacija finansijskih iskaza zahtijeva od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procjena, objelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih iskaza, kao i prihoda i rashoda u toku izvještajnog perioda. Ove procjene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih iskaza, a budući stvarni rezultati mogu da se razlikuju od procijenjenih iznosa. Ove procjene se najvećim dijelom odnose na procjene obezvrjeđenja potraživanja iz poslovnih odnosa, procjene korisnog vijeka upotrebe nekretnina i opreme i ostalih rezervisanja.

### **2.3. Načelo stalnosti poslovanja**

Društvo je za godinu koja se završava 31. decembra 2020. godine iskazalo neto gubitak u iznosu od EUR 89.962, dok je na navedeni dan kapital Društva iskazan u negativnom iznosu od EUR 5.812.250. Pored toga odlivi gotovine iz poslovnih aktivnosti za godinu koja se završava 31. decembra 2020. godine veći su od priliva iz poslovnih aktivnosti za EUR 824.751. Ova pitanja ukazuju na postojanje materijalno značajnih neizvjesnosti koje mogu da izazovu sumnju u sposobnost Društva da posluje u skladu sa konceptom nastavka poslovanja. Sposobnost Društva da nastavi da posluje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja pravnog lica u značajnoj mjeri zavisi od finansijske podrške Vlade Crne Gore za servisiranje obaveza prema EXIM banci.

Takođe, poslovanje Društva i generisanje prihoda zavisi od kretanja cijene dnevne najamnine broda na globalnom tržištu. Cijena dnevne najamnine u toku 2020. godine se kretala u rasponu od USD 4.000 u januaru do USD 8.000 krajem decembra. Cijena dnevne najamnine u 2021. godini bilježi značajan rast tako je u maju 2021. godine prešla iznos od USD 20.000.

Shodno gore navedenom, finansijski iskazi Društva su pripremljeni po načelu stalnosti poslovanja.

## **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA**

### **3.1. Priznavanje i odmjeravanje prihoda i rashoda**

Prihodi se odmjeravaju po pravičnoj vrijednosti primljene naknade ili naknade koja će se primiti i predstavljaju iznose koji se dobijaju za izvršene usluge i prodatu robu u toku redovnog poslovanja.

Poslovni prihodi se najvećim dijelom odnose na prihode ostvarene pružanjem usluga brodskog prevoza robe i evidentiraju se u trenutku pružanja usluge.

Unaprijed naplaćeni prihodi se iskazuju kao odloženi prihodi i prenose se u redovne prihode u trenutku izvršenja usluge.

Priznavanje rashoda vrši se istovremeno sa priznavanjem prihoda radi kojih su ti rashodi nastali (princip sučeljavanja prihoda i rashoda). Rashodi se priznaju u obračunskom periodu i onda kada je nastala obaveza.

Prihodi od kamata i rashodi kamata se knjiže u korist, odnosno na teret obračunskog perioda na koji se odnose.

### **3.2. Troškovi pozajmljivanja**

Troškovi pozajmljivanja koji su direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji sredstava koje se kvalifikuju uključuju se u nabavnu vrijednost tog sredstva i to do onog trenutka kada su u suštini završene sve aktivnosti neophodne da bi se sredstvo pripremlilo za planiranu upotrebu ili prodaju. Sredstva koja se kvalifikuju se odnose na sredstva kojem je obavezno potreban značajan vremenski period da bi bilo spremno za svoju namjeravanu upotrebu. Svi ostali troškovi pozajmljivanja se priznaju na računu dobitka i gubitka u periodu na koji se odnose.

### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)**

#### **3.3. Beneficije za zaposlene**

*Doprinosi kojima se obezbjeđuje socijalna sigurnost zaposlenih*

U skladu sa propisima koji se primjenjuju u Crnoj Gori, Društvo je u obavezi da plaća doprinose državnim fondovima kojima se obezbjeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na teret poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se odnose.

*Obaveze po osnovu otpremnina za odlazak u penziju*

U skladu sa Opštim kolektivnim ugovorom, Društvo je u obavezi da prilikom odlaska u penziju zaposlenom isplati otpremninu u visini tri minimalne neto zarade koje se isplaćuju danom odlaska u penziju.

Sadašnja vrijednost budućih obaveza u skladu sa Opštim kolektivnim ugovorom Crne Gore, kao što su otpremnine za odlazak u penziju nakon ispunjavanja uslova, po procjeni rukovodstva Društva, nema materijalno značajnog efekta na finansijske iskaze posmatrane u cjelini i zbog toga u ovim finansijskim iskazima nisu izvršena rezervisanja po osnovu navedenih beneficija zaposlenih.

#### **3.4. Pozitivne i negativne kursne razlike**

Sva sredstva i obaveze u stranim sredstvima plaćanja su preračunate u EUR primjenom zvaničnih deviznih kurseva važećih na dan iskaza o finansijskoj poziciji. Poslovne promjene u stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u EUR po zvaničnim deviznim kursovima važećim na dan poslovne promjene. Pozitivne i negativne kursne razlike koje nastaju preračunom sredstava i obaveza iskazanih u stranim sredstvima plaćanja i preračunom transakcija u toku godine knjiže se u korist ili na teret iskaza o ukupnom rezultatu.

#### **3.5. Porezi i doprinosi**

**Porez na dobit**

*Tekući porez na dobit*

Porez na dobit se obračunava i plaća u skladu sa Zakonom o porezu na dobit pravnih lica („Sl. list RCG“ br. 80/04, „Sl. list CG“ br. 40/08, 86/09, 40/12, 61/13 i 55/16). Stopa poreza na dobit je proporcionalna i iznosi 9% od poreske osnovice.

Oporeziva dobit se utvrđuje na osnovu dobiti Društva iskazane u iskazu o ukupnom rezultatu uz usklađivanje prihoda i rashoda u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica.

Kapitalni gubici mogu se prebijati sa kapitalnim dobitima ostvarenim u istoj godini. Ako se i poslije izvršenog prebijanja sa kapitalnim dobitima ostvarenim u istoj godini pojavi kapitalni gubitak, poreski obveznik može prenijeti kapitalni gubitak na račun budućih kapitalnih dobitaka u narednih pet godina. Poreski propisi Crne Gore ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina.

### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)**

#### **3.5. Porezi i doprinosi (nastavak)**

##### ***Odloženi porez na dobit***

Odloženi porez na dobit se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema iskazu o finansijskoj poziciji, za privremene razlike proizašle iz razlike između poreske osnove sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrijednosti. Važeće poreske stope na datum iskaza o finansijskoj poziciji se koriste za utvrđivanje razgraničenog iznosa poreza na dobit. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva se priznaju za sve odbitne privremene razlike i poreske gubitke i kredite, koji se mogu prenositi u naredne fiskalne periode, do stepena do kojeg će vjerovatno postojati oporeziva dobit od koje se odložena poreska sredstva mogu iskoristiti.

##### ***Porezi, doprinosi i druge dažbine koje ne zavise od rezultata poslovanja***

Porezi, doprinosi i druge dažbine koje ne zavise od rezultata poslovanja uključuju poreze na imovinu i druge poreze, naknade i doprinose koji se plaćaju prema raznim državnim i lokalnim poreskim propisima.

#### **3.6. Nematerijalna ulaganja**

Nematerijalna ulaganja koja su nabavljena odvojeno, početno se priznaju po nabavnoj vrijednosti. Nakon početnog priznavanja, nematerijalna ulaganja su iskazana po nabavnoj vrijednosti, umanjenoj za akumuliranu amortizaciju i korigovanoj za ispravku vrijednosti po osnovu obezvrjeđivanja, ukoliko obezvrjeđenje postoji.

Amortizacija se izračunava primjenom proporcionalne metode u toku procijenjenog korisnog vijeka upotrebe nematerijalnih ulaganja. Amortizacija počinje kada se nematerijalno ulaganje stavi u upotrebu. Primijenjena stopa amortizacije nematerijalnih ulaganja iznosi 20%.

#### **3.7. Nekretnine, postrojenja i oprema**

Pod nekretninama, postrojenjima i opremom smatraju se ona sredstva čiji je očekivani korisni vijek upotrebe duži od jedne godine. Nekretnine, postrojenja i oprema su inicijalno iskazani po nabavnoj vrijednosti koju čini vrijednost po fakturi dobavljača, uvećana za sve troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti.

Naknadni troškovi: troškovi zamjene djelova postrojenja i opreme (ugradnja novih rezervnih djelova), troškovi značajnijih adaptacija i generalnih popravki priznaju se kao povećanje sadašnje vrijednosti nekretnina, postrojenja i opreme ako je vjerovatno da će po tom osnovu doći do priliva budućih ekonomskih koristi i ako se ti troškovi mogu pouzdano izmjeriti. Troškovi nastali po osnovu tekućeg održavanja nekretnina, postrojenja i opreme: zamjena i ugradnja rezervnih djelova i potrošnog materijala, kao i troškovi svakodnevnih popravki opreme i postrojenja, smatraju se rashodom perioda u kom su nastali.

Dobici ili gubici koji se javljaju prilikom rashodovanja ili prodaje nekretnina, postrojenja i opreme, iskazuju se u iskazu o ukupnom rezultatu kao dio ostalih prihoda ili ostalih poslovnih rashoda.

#### **3.8. Amortizacija**

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na nabavnu odnosno procijenjenu vrijednost umanjenu za procijenjeni iznos rezidualnog ostatka, kao i na nekretnine, postrojenja i opremu stavljene u upotrebu tokom godine, primjenom proporcionalne metode.

Procijenjeni korisni vijek upotrebe pojedinih grupa nekretnina, postrojenja i opreme, koji je služio kao osnova za obračun amortizacije nije promijenjen u tekućoj godini u odnosu na prethodne i primijenjene stope su sljedeće:

### 3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

#### 3.8. Amortizacija (nastavak)

<u>Glavne grupe osnovnih sredstava</u>	<u>Procijenjeni korisni vijek upotrebe (godina)</u>	<u>Stopa (%)</u>	<u>Stopa koja se priznaje u poreskom bilansu (%)</u>
Brodovi			
- "Dvadesetprvi maj"	28	3,57	15,00
- "Kotor"	28	3,57	15,00
Namještaj i kancelarijska oprema	5	20,00	15,00-30,00
Automobili	7	14,30	15,00
Kompjuteri i prateća oprema	5	20,00	30,00

U skladu sa Zakonom o porezu na dobit pravnih lica („Sl. list RCG“, br. 80/04, „Sl. list CG“, br. 40/08, br. 86/09, br. 73/10, br. 40/11, br. 14/12, br. 61/13 i br 55/16) metod obračuna amortizacije za poreske svrhe se razlikuje od metoda obračuna amortizacije za računovodstvene svrhe.

#### 3.9. Obezvrjeđenje vrijednosti imovine

U skladu sa zahtjevima MRS 36 – „Obezvrjeđenje sredstava“ na dan iskaza o finansijskoj poziciji, rukovodstvo Društva bi trebalo da analizira vrijednosti sredstava prikazanih u finansijskim iskazima.

Ukoliko postoji indikacija da za neko sredstvo postoji obezvrjeđenje, nadoknadi iznos te imovine bi trebalo da se procjenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvrjeđenja. Ukoliko je nadoknadi iznos nekog sredstva procijenjen kao niži od vrijednosti iskazane u finansijskim iskazima, vrijednost sredstva iskazanog u finansijskim iskazima bi trebalo da se smanjuje do svoje nadoknadiive vrijednosti.

Obezvrjeđenje bi trebalo da se priznaje kao trošak tekućeg perioda i evidentira u okviru ostalih rashoda.

Ako se kasnije poništi obezvrjeđenje, vrijednost sredstva prikazana u finansijskim iskazima bi trebalo da se povećava do promijenjene procjene nadoknativog iznosa, ali tako da povećana vrijednost prikazana u finansijskim iskazima ne prelazi iznos koji bi bio prikazan da se u proteklim godinama nije računalo obezvrjeđenje.

Na dan 31. decembra 2020. godine, Rukovodstvo Društva nije izvršilo testiranja, odnosno provjere da li su pojedine stavke postrojenja i opreme obezvrjeđene, odnosno da li je njihova nadoknadiiva vrijednost manja od njihove vrijednosti iskazane u finansijskim iskazima Društva, kako se to zahtijeva prema MRS 36 – „Obezvrjeđenje sredstava“ i MRS 16 – „Nekretnine, postrojenja i oprema“.

#### 3.10. Zalihe

Zalihe se iskazuju po nabavnoj cijeni koju čini neto faktorna vrijednost dobavljača uvećana za sve zavisne troškove nabavke. Troškovi se obračunavaju korišćenjem metoda prosječnih nabavnih cijena.

Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrijednosti zaliha u slučajevima kada se ocijeni da je potrebno svesti vrijednost zaliha na njihovu neto ostvarivu prodajnu vrijednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se otpisuju.



### 3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)

#### 3.11. Finansijski instrumenti

Finansijska imovina razvrstana je u sljedeće kategorije: kratkoročni finansijski plasmani i potraživanja. Klasifikacija finansijske imovine zavisi od prirode i namjene finansijskog sredstva i utvrđena je u vrijeme početnog priznanja.

##### *Potraživanja iz poslovnih odnosa*

Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja sa fiksnim ili utvrdivim plaćanjima koja se ne kotiraju na aktivnom tržištu mjere se po amortizacionom trošku koristeći metod efektivne kamatne stope umanjen za umanjenje vrijednosti na osnovu procjene rukovodstva o njihovoj vjerovatnoj naplativosti.

##### *Kratkoročni finansijski plasmani - oročeni depoziti*

Kratkoročni finansijski plasmani - oročeni depoziti mjere se po amortizacionom trošku koristeći metod efektivne kamatne stope.

##### *Umanjenje vrijednosti finansijske imovine*

Finansijska imovina se evaluira sa ciljem identifikacije indikatora umanjenja vrijednosti na datum sastavljanja finansijskih izvještaja. Finansijska imovina je pretrpjela umanjenje vrijednosti tamo gdje je dokazano da, kao rezultat jednog ili više događaja koji su se desili nakon početnog priznanja finansijske imovine, procijenjeni budući novčani tokovi investicije su izmijenjeni.

Objektivni dokaz umanjenja finansijske imovine može uključiti:

- značajnu finansijsku teškoću pravnog lica; ili
- kašnjenje ili propust u plaćanju; ili
- kada postane vjerovatno da će dužnik otići pod stečaj ili finansijsku reorganizaciju.

Knjigovodstvena vrijednost potraživanja od kupaca umanjuje se upotrebom računa umanjenja vrijednosti. Kada je potraživanje od kupca nenaplativo, otpisuje se preko računa umanjenja vrijednosti. Naknadne naplate ranije otpisanih iznosa se knjiže na teret umanjenja vrijednosti. Promjene u knjigovodstvenoj vrijednosti računa umanjenja vrijednosti se priznaju u iskazu o ukupnom rezultatu.

Ako se u sljedećem periodu iznos gubitka od umanjenja smanji i smanjenje se objektivno može povezati sa događajem koji je nastao nakon priznavanja umanjenja vrijednosti, prethodno priznati gubitak od umanjenja vrijednosti se ispravlja kroz iskaz o ukupnom rezultatu u mjeri koja neće rezultirati knjigovodstvenim iznosom većim nego što bi bio amortizovani trošak da nije došlo do priznavanja umanjenja vrijednosti na datum kada je umanjenje vrijednosti ispravljeno.

##### *Prestanak priznavanja finansijske imovine*

Finansijsko sredstvo (ili dio finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava) prestaje da se priznaje ukoliko je:

- Došlo do isteka prava na priliv novca po osnovu tog sredstva;
- Društvo zadržalo pravo na priliv novca po osnovu sredstva ali je preuzelo obavezu da izvrši isplatu po osnovu tog sredstva u punom iznosu bez materijalno značajnog odlaganja trećem licu po osnovu ugovora o prenosu;
- Društvo izvršilo prenos prava na priliv novca po osnovu sredstava i (a) prenos svih rizika i koristi u vezi sa sredstvom, ili (b) nije niti prenijelo, niti zadržalo sve rizike i koristi u vezi sa sredstvom ali je prenijelo kontrolu nad njim.

### **3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (nastavak)**

#### **3.11. Finansijski instrumenti (nastavak)**

##### *Gotovinski ekvivalenti i gotovina*

U izvještaju gotovinskih tokova pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumijevaju se novčana sredstva na računima kod poslovnih banaka i novčana sredstva oročena kod poslovnih banaka na period do tri mjeseca, koja se mogu brzo konvertovati u poznate iznose gotovine uz beznačajan rizik od promjene vrijednosti.

##### *Obaveze prema dobavljačima*

Obaveze prema dobavljačima se prvobitno prikazuju u iznosima primljenih sredstava, a nakon toga se iskazuju po amortizovanoj vrijednosti uz primjenu ugovorene kamatne stope koja aproksimira efektivnoj kamatnoj stopi.

##### *Prestanak priznavanja finansijske obaveze*

Društvo prestaje priznavati finansijsku obavezu kada, i samo kada, su obaveze Društva otpuštene, otkazane ili ističu.

#### **3.12. Pravična (fer) vrijednost**

Fer vrijednost finansijskih instrumenata za koje ne postoji aktivno tržište je određena primjenom odgovarajućih metoda procjene. Društvo primjenjuje profesionalni sud prilikom izbora odgovarajućih metoda i pretpostavki. Poslovna politika Društva je da objelodani informacije o pravičnoj vrijednosti aktive i pasive za koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrijednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrijednosti. U Crnoj Gori ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nijesu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrijednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta.

Rukovodstvo Društva vrši procjenu rizika i u slučajevima kada se ocijeni da vrijednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrijednosti. Po mišljenju rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim iskazima odražavaju vrijednost koja je, u datim okolnostima, najvjerodostojnija i najkorisnija za potrebe izvještavanja.

### **4. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCJENA**

Prezentacija finansijskih iskaza zahtijeva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procjena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrijednosti sredstava i obaveza kao i objelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih iskaza, kao i prihoda i rashoda u toku izvještajnog perioda. Ove procjene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih iskaza.

U nastavku su prikazane ključne pretpostavke vezane za budućnost i ostali izvori procjenjivanja, neizvjesnosti na datum iskaza o finansijskoj poziciji koji predstavljaju značajan rizik, za materijalne korekcije iznosa pozicija u iskazu o finansijskoj poziciji u sljedećoj finansijskoj godini.

#### **4.1. Amortizacija i stopa amortizacije**

Obračun amortizacije i stope amortizacije su zasnovane na projektovanom ekonomskom vijeku trajanja nekretnina i opreme i nematerijalnih ulaganja. Jednom godišnje Društvo procjenjuje ekonomski vijek na osnovu trenutnih predviđanja.

#### 4. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCJENA (nastavak)

##### 4.2. Rezervisanja za sudske sporove

Generalno, rezervisanja su u značajnoj mjeri podložna procjenama. Društvo procjenjuje vjerovatnoću da se neželjeni slučajevi mogu dogoditi kao rezultat prošlih događaja i vrši procjenu iznosa koji je potreban da se izmiri obaveza. Društvo vodi jedan sudski spor na dan 31. decembra 2020. godine.

##### 4.3. Fer vrijednost

Fer vrijednost finansijskih instrumenata za koje ne postoji aktivno tržište je određena primjenom odgovarajućih metoda procjene. Društvo primjenjuje profesionalni sud prilikom izbora odgovarajućih metoda i pretpostavki. Poslovna politika Društva je da objelodani informacije o pravičnoj vrijednosti aktive i pasive za koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrijednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrijednosti. U Crnoj Gori ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrijednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta.

Rukovodstvo Društva vrši procjenu rizika i, u slučajevima kada se ocijeni da vrijednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrijednosti. Po mišljenju rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim iskazima odražavaju vrijednost koja je, u datim okolnostima, najvjerodostojnija i najkorisnija za potrebe izvještavanja.

#### 5. PRIHODI OD PRODAJE

	(Iznosi u EUR)	
	Godina koja se završava	
	31. decembra	
	2020.	2019.
Prihodi od prodaje usluga u inostranstvu	4.202.469	4.831.622
	<u>4.202.469</u>	<u>4.831.622</u>

Ukupni prihodi Društva odnose se na najam brodova "Dvadesetprvi maj" i "Kotor".

#### 6. OSTALI PRIHODI IZ POSLOVANJA

	(Iznosi u EUR)	
	Godina koja se završava	
	31. decembra	
	2020.	2019.
Prihodi po osnovu naplaćenih penala, kapare, izgubljene dobiti, prihoda po osnovu naknade štete	516.107	347.625
Drugi nepomenuti prihodi	74.958	352.945
	<u>591.065</u>	<u>700.570</u>

**7. NABAVNA VRIJEDNOST PRODATE ROBE I TROŠKOVI MATERIJALA**

	(Iznosi u EUR)	
	Godina koja se završava	
	31. decembra	
	2020.	2019.
Troškovi materijala na brodovima	945.776	983.431
Troškovi kancelarijskog materijala alata i inventara	6.826	5.292
Troškovi goriva i energije	4.986	4.669
Troškovi rezervnih djelova	27.722	50.813
Troškovi materijala za održavanje osnovnih sredstava	1.351	1.313
Troškovi ostalog materijala	1.056	2.744
	<u>987.717</u>	<u>1.048.262</u>

**8. OSTALI TROŠKOVI POSLOVANJA**

	(Iznosi u EUR)	
	Godina koja se završava	
	31. decembra	
	2020.	2019.
Troškovi upravljanja plovnim objektima	1.342.050	1.255.433
Troškovi provizije koju plaća unajmitelj	144.637	-
Troškovi odbitka od najma broda	170.077	-
Troškovi održavanja i snadbijevanja koje plaća unajmitelj	47.957	-
Troškovi PTT i ostalih transportnih usluga	51.027	91.623
Troškovi usluga održavanja	91.160	413.499
Troškovi zakupa	20.907	20.907
Troškovi reklame i propagande	1.170	1.370
Troškovi neproizvodnih usluga	12.490	14.526
Troškovi reprezentacije i sponzorstva	3.544	10.631
Troškovi osiguranja	565.527	542.888
Troškovi platnog prometa	127.667	125.819
Troškovi stručne literature, časopisa	2.421	3.398
Troškovi klasifikacionog registra	52.161	76.697
Troškovi avio karata za pomorce, ukrcaja i iskrcaja	75.331	113.231
Troškovi stalne podrške za brodove	10.968	50.934
Izrada i korekcija nautičkih mapa i publikacija	42.552	38.444
Agencijske usluge	161.071	290.571
Analize, pregledi i servis brodova	100.264	154.820
Troškovi komunikacije na brodu	63.961	59.413
Ostali nematerijalni troškovi	43.506	29.798
Troškovi amortizacije	1.430.364	1.430.823
	<u>4.560.812</u>	<u>4.724.825</u>

**9. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI**

	(Iznosi u EUR)	
	Godina koja se završava 31. decembra	
	2020.	2019.
Troškovi neto zarada	111.395	115.159
Troškovi poreza i doprinosa na teret poslodavca	30.936	56.908
Troškovi doprinosa na zarade na teret zaposlenog	38.028	31.632
Troškovi bruto naknada po osnovu ugovora o djelu i Upravnog odbora	63.410	63.125
Troškovi prevoza, dnevnica i smještaja zaposlenih	6.814	14.282
Ostala lična primanja	81.565	
	<u>332.149</u>	<u>281.106</u>

**10. FINANSIJSKI PRIHODI**

	(Iznosi u EUR)	
	Godina koja se završava 31. decembra	
	2020.	2019.
Pozitivne kursne razlike	2.079.553	911.465
Prihod od iskorišćenog kasa skonta	538	5.998
Ostali finansijski prihodi	2.702	825
	<u>2.082.793</u>	<u>918.289</u>

**11. FINANSIJSKI RASHODI**

	(Iznosi u EUR)	
	Godina koja se završava 31. decembra	
	2020.	2019.
Rashodi kamata na kredite	594.720	748.205
Negativne kursne razlike	434.868	1.489.152
Ostalo	-	758.171
	<u>1.029.589</u>	<u>2.995.530</u>

**12. POREZ NA DOBIT****a) Komponente poreza na dobit**

(Iznosi u EUR)  
**Godina koja se završava**  
**31. decembra**  
**2020.                      2019.**

Odloženi poreski rashodi	(33.921)	(62.675)
	(33.921)	(62.675)

**b) Usaglašavanje iznosa poreza na dobit i proizvoda rezultata poslovanja prije oprezivanja i propisane poreske stope**

(Iznosi u EUR)  
**31. decembar**                      **31. decembar**  
**2019.**                                      **2018.**

Dobitak / (gubitak) u iskazu o ukupnom rezultatu prije oporezivanja	(56.041)	(2.991.960)
Poreska stopa 9%	(5.034)	(269.276)
Nepriзнati poreski krediti na ime prenosa gubitka tekućeg perioda	(28.887)	206.601
	(33.921)	(62.675)

**c) Odložene poreske obaveze**

Odložene poreske obaveze odnose se na privremene razlike između osnovice po kojoj se nekretnine i oprema priznaju u poreskom bilansu i iznosa po kojima su ta sredstva iskazana u finansijskim iskazima Društva.

(Iznosi u EUR)  
**31. decembar**                      **31. decembar**  
**2020.**                                      **2019.**

Stanje na početku godine	(2.181.897)	(2.119.222)
Obračunati odloženi porez u toku godine	(33.921)	(62.675)
	(2.215.818)	(2.181.897)

**d) Nepriznata poreska sredstva**

Nepriznata odložena poreska sredstva koja su povezana sa poslovnim poreskim gubicima i koja se mogu koristiti u narednih pet godina, a koja nijesu priznata zbog neizvjesnosti vezanih za pitanje da li će na raspolaganju biti dovoljno dobiti iz poslovanja da apsorbuje akumulirane poslovne poreske gubitke, prikazani su u sljedećem pregledu, po godinama nastanka i isteka:

<b>Godina</b>	<b>Godina</b>	(Iznosi u EUR)	
<b>Nastanka</b>	<b>Isteka</b>	<b>31. decembar</b>	<b>31. decembar</b>
		<b>2020.</b>	<b>2019.</b>
2015.	2020.	-	722.304
2016.	2021.	452.973	452.973
2017.	2022.	14.975	14.975
2018.	2023.	278.384	278.384
2019.	2024.	317.081	317.081
2020.	2025.	36.708	-
		1.100.121	1.785.717

**13. GUBITAK PO AKCIJI**

	(Iznosi u EUR)	
	2020.	2019.
Neto (gubitak)/dobit	(89.962)	(3.054.635)
Broj akcija	1.066.227	1.066.227
Gubitak po akciji	<u>0.0843</u>	<u>2,864</u>

**14. NEMATERIJALNA ULAGANJA**

Nematerijalna ulaganja u iznosu od EUR 42.876 (u 2019. godini EUR 46.348) se odnose na softvere.

**15. POSTROJENJA I OPREMA**

	(Iznosi u EUR)		
	Brodovi	Oprema i ostala sredstva	Ukupno
<b>Nabavna vrijednost</b>			
Stanje, 1. januar 2019. godine	43.980.971	55.201	44.036.172
Nabavke u toku godine	-	2.418	2.418
Stanje, 31. decembar 2019. godine	<u>43.980.971</u>	<u>57.619</u>	<u>44.038.590</u>
Stanje, 1. januar 2020. godine	43.980.971	57.619	44.038.590
Nabavke u toku godine	-	1.165	1.165
Otpis		(2.012)	(2.012)
Stanje, 31. decembar 2020. godine	<u>43.980.971</u>	<u>56.772</u>	<u>44.037.743</u>
<b>Ispravka vrijednosti</b>			
Stanje, 1. januar 2019. godine	6.349.031	39.964	6.388.995
Amortizacija	1.421.778	4.044	1.425.823
Stanje, 31. decembar 2019. godine	<u>7.770.809</u>	<u>44.008</u>	<u>7.814.818</u>
Stanje, 1. januar 2020. godine	7.770.809	44.008	7.814.818
Amortizacija	1.421.778	3.857	1.425.635
Otpis		(1.815)	(1.815)
Stanje, 31. decembar 2020. godine	<u>9.192.587</u>	<u>46.050</u>	<u>9.238.638</u>
<b>Sadašnja vrijednost</b>			
<b>31. decembra 2020. godine</b>	<u>34.788.384</u>	<u>10.722</u>	<u>34.799.106</u>
<b>31. decembra 2019. godine</b>	<u>36.210.162</u>	<u>13.610</u>	<u>36.223.773</u>

Na dan 31. decembra 2020. godine nad brodovima, opremom i ostalim sredstvima nisu uspostavljene hipoteke i zaloge.

**16. ZALIHE**

	31. decembar 2020.	(Iznosi u EUR) 31. decembar 2019.
Rezervni djelovi na brodu	414.616	427.297
Hrana, užad i ostali materijal na brodu	432.278	438.889
	846.894	866.186
Dati avansi	15.648	54.009
	<u>862.542</u>	<u>920.196</u>

**17. KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA**

	31. decembar 2020.	(Iznosi u EUR) 31. decembar 2019.
Potraživanja od kupaca u inostranstvu	1.005.176	788.406
Potraživanja za više plaćen porez na dodatu vrijednost	66.754	75.916
Ostala kratkoročna potraživanja	2.185	500
	<u>1.074.115</u>	<u>864.821</u>

Potraživanja od kupaca u inostranstvu u iznosu od EUR 1.005.176 se u cjelosti odnose na potraživanja od zakupca bordova Sea Pioneer Limited i to:

- 1) brod 21.Maj EUR 568.740
- 2) brod Kotor EUR 436.436

**18. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA**

	31. decembar 2020.	(Iznosi u EUR) 31. decembar 2019.
Žiro računi	412	47
Devizni računi	-	103.803
	<u>412</u>	<u>103.850</u>

**19. AKCIJSKI KAPITAL**

Vlasnička struktura kapitala iskazana u izvještaju Centralne depozitarne agencije i poslovnim knjigama Društva prikazana je u pregledu koji slijedi:

	31. decembar 2020.			31. decembar 2019.		
	Broj akcija	%	Vrijednos t	Broj akcija	%	Vrijednost
Vlada Crne Gore	1.066.227	99,98	10.662.270	1.066.227	99,98	10.662.270
Zavod za zapošljavanje Crne Gore	198	0,02	1.980	198	0,02	1.980
<b>Ukupno</b>	<u>1.066.425</u>	<u>100,00</u>	<u>10.664.250</u>	<u>1.066.425</u>	<u>100,00</u>	<u>10.664.250</u>



## 20. DUGOROČNI KREDITI

	31. decembar 2020.	(Iznosi u EUR) 31. decembar 2019.
Dugoročne obaveze u inostranstvu		
- Export-Import Bank of China	17.366.827	23.297.703
	<u>17.366.827</u>	<u>23.297.703</u>
Tekuće dospijeeće dugoročnih obaveza	(3.859.295)	(4.235.946)
	<u>13.507.532</u>	<u>19.061.757</u>

Dugoročni kredit u inostranstvu se odnosi na kredit dobijen od The Export-Import bank of China.

Kredit je odobren 21. avgusta 2009. godine u ukupnom iznosu od USD 55.760.000 sa učešćem u iznosu od USD 8.364.000, grejs periodom od 60 mjeseci i kamatnom stopom od 3% godišnje. Kao obezbjeđenje kredita Ministarstvo finansija Crne Gore izdalo je garanciju.

Do 31. decembra 2012. godine realizovalo se USD 47.396.000 u sljedećim isplatnim ratama, koje su plaćene Poly Technologies Inc. Kina:

Uplata za brod S 1195	24. februar 2011. godine	USD 6.970.000	Kidanje željeza
Uplata za brod S 1196	08. jun 2011. godine	USD 6.970.000	Kidanje željeza
Uplata za brod S 1195	27. jul 2011. godine	USD 5.576.000	Polaganje kobilice
Uplata za brod S 1195	18. novembar 2011. godine	USD 5.576.000	Porinuće broda
Uplata za brod S 1196	19. decembar 2011. godine	USD 5.576.000	Polaganje kobilice
Uplata za brod S 1195	31. januar 2012. godine	USD 5.576.000	Primopredaja broda
Uplata za brod S 1196	04. jul 2012. godine	USD 5.576.000	Porinuće broda
Uplata za brod S 1196	03. septembar 2012. godine	<u>USD 5.576.000</u>	Primopredaja broda
	<b>Ukupno:</b>	<b>USD 47.396.000</b>	

**20. DUGOROČNI KREDITI (nastavak)**

Dospijeće dugoročnih obaveza je prikazano u pregledu koji slijedi:

	(Iznosi u EUR)	
	31. decembar 2020.	31. decembar 2019.
Dospijeće:		
- do jedne godine	3.859.295	4.235.946
- od jedne do dvije godine	3.859.295	4.235.946
- od dvije do tri godine	3.859.295	4.235.946
- od tri do četiri godine	3.859.295	4.235.946
- preko četiri godine	1.929.647	6.353.919
	<u>17.366.827</u>	<u>23.297.703</u>

**21. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE**

	(Iznosi u EUR)	
	31. decembar 2020.	31. decembar 2019.
Kratkoročni kredit u zemlji		99.993
Tekuće dospijeće dugoročnih obaveza	3.958.906	4.235.946
	<u>3.958.906</u>	<u>4.335.939</u>

**22. OBAVEZE IZ POSLOVANJA**

	(Iznosi u EUR)	
	31. decembar 2020.	31. decembar 2019.
Obaveze prema dobavljačima:		
- u zemlji	59.829	189.848
- u inostranstvu	214.162	335.825
	<u>273.991</u>	<u>525.673</u>

**23. OBAVEZE PREMA OSTALIM POVEZANIM LICIMA**

Kratkoročne obaveze prema ostalim povezanim licima u iznosu od EUR 22.367.047 ( 2019. godina EUR 17.429.624) se odnose na sredstva koja je Vlade Crne Gore uplatili na račun Društva za svrhe servisiranja rata kredita prema EXIM banci.

**24. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE**

	(Iznosi u EUR)	
	31. decembar 2020.	31. decembar 2019.
Obaveze prema zaposlenima	14.902	14.403
Obaveze za poreze i doprinose	7.778	7.178
Obaveze po osnovu kamata EXIM banke	238.099	318.478
	<u>259.245</u>	<u>338.783</u>

## 25. SUDSKI SPOROVI

Sa stanjem na dan 31. decembra 2020. godine Društvo vodi jedan sudski spor u kojem se javlja kao tuženi. Predmet navedenog spora je naplata materjalne i nematerjalne štete. Procijenjeni iznos spora iznosi EUR 33.330. Društvo po ovom osnovu nije izvršilo rezervisanja u skladu sa Međunarodnim računovodstvenim standardom 37 Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina.

## 26. PORESKI RIZICI

Crna Gora trenutno ima više zakona koji regulišu razne poreze uvedene od strane nadležnih organa. Porezi koji se plaćaju uključuju porez na dodatu vrijednost, porez na dobitak i poreze na zarade, zajedno sa drugim porezima koji ne zavise od rezultata poslovanja. Pored toga, zakoni kojima se regulišu ovi porezi nisu bili primjenjivani duže vrijeme za razliku od razvijenijih tržišnih privreda; dok su propisi kojim se vrši implementacija ovih zakona često nejasni ili ne postoje. Često postoje razlike u mišljenju među državnim ministarstvima i organizacijama u vezi sa pravnom interpretacijom zakonskih odredbi, što može dovesti do neizvjesnosti i sukoba interesa. Poreske prijave, zajedno sa drugim oblastima zakonskog regulisanja su predmet pregleda i kontrola od više ovlašćenih organa kojima je zakonom omogućeno propisivanje jako strogih kazni i zateznih kamata.

Tumačenje poreskih zakona od strane poreskih vlasti u odnosu na transakcije i aktivnosti Društva mogu se razlikovati od tumačenja rukovodstva. Kao rezultat iznijetog, transakcije mogu biti osporene od strane poreskih vlasti i Društvo može biti određen dodatni iznos poreza, kazni i kamata. U skladu sa Zakonom o Poreskoj administraciji Crne Gore, period zastarjelosti poreske obaveze je 5 godina. To praktično znači da poreske vlasti imaju prava da odrede plaćanje neizmirenenih obaveza u roku od 5 godina od trenutka kada je obaveza nastala. Ove činjenice utiču da poreski rizik u Crnoj Gori bude značajniji od onog u zemljama sa razvijenijim poreskim sistemima.

## 27. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to:

- /i/ Tržišnim rizicima,*
- /ii/ Riziku likvidnosti i*
- /iii/ Kreditnom riziku.*

Upravljanje rizicima u Društvu je usmjereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta. Društvo ne koristi derivativne finansijske instrumente u bilo kojoj formi osiguranja protiv gubitaka usljed rizika.

### */i/ Tržišni rizik*

- Rizik od promjene kursa stranih valuta

Društvo je izloženo riziku od promjene kursa valuta po osnovu prihoda od usluga koje generiše u dolarima (USD), kao i po osnovu obaveza po osnovu kredita od Exim banke u dolarima (USD).

- Rizik od promjene kamatnih stopa

Društvo je izloženo raznim rizicima koji, kroz efekte promjena visine tržišnih kamatnih stopa, djeluju na njegov finansijski položaj i tokove gotovine.

Rizik Društva od promjena fer vrijednosti kamatnih stopa proističe prvenstveno iz obaveza prema poslovnim bankama za uzete dugoročne kredite. Tokom godine koja se završava na dan 31. decembra 2020. godine, Društvo nema obaveza po kreditima sa varijabilnom kamatnom stopom.

## 27. Upravljanje finansijskim rizicima(nastavak)

- /ii/ Rizik likvidnosti

Rizik likvidnosti je rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj cijeni u odgovarajućem vremenskom okviru kao i rizik nemogućnosti da se isplate obaveze u roku dospjeća. Služba finansija je odgovorna za praćenje nivoa kratkoročnog finansiranja kroz planove likvidnosti i uravnoteženje potreba kratkoročnog i dugoročnog finansiranja.

- /iii/ Kreditni rizik

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. Služba finansija i računovodstva je odgovorna za praćenje kreditnog rizika partnera.

## 28. DEVIZNI KURSEVI

Zvanični kursevi valuta koji su korišćeni za preračun deviznih pozicija iskaza o finansijskoj poziciji u EUR na dan 31. decembra 2020. i 2019. godine bili su sljedeći:

	(Iznosi u EUR)	
	31. decembar 2020.	31. decembar 2019.
USD	0.8143	0.8937

## 29. DOGAĐAJI NAKON DATUMA IZVJEŠTAVANJA

Nakon izbijanja pandemije korona virusa - Covid 19 (u daljem tekstu korona virus) u Svijetu i Evropi, koji se prvo pojavio u decembru 2019. godine u Kini, proširio na Evropu i ostatak svijeta od januara 2020.godine a u Crnu Goru od polovine marta 2020. godine. Sami tok i eskalacija korona virusa je nepredvidljiv, pa veliki izazov Društvu predstavlja predviđanje implikacije istog na ekonomske i poslovne performanse što za posljedicu može imati procjene i pretpostavke koje će zahtijevati revidiranje, a to može dovesti do materijalno značajnih korekcija knjigovodstvene vrijednosti sredstava i obaveza u toku naredne poslovne godine. Takođe, neizvjesnost se odnosi i na set državih mjera za suzbijanje i širenje virusa, koje su već preduzete i koje će se preduzimati u budućnosti. Mjere mogu uticati na poslovanje cjelokupne privrede Crne Gore, i posljedično na poslovanje Društva.

Budući da epidemija i širenje korona virusa nastavlja da raste, veliki je izazov predvidjeti njeno trajanje i ekonomski uticaj. Kao posljedicu, ove okolnosti mogu dovesti Društvo pred izazovom u vezi sa poslovnim operacijama, najviše zbog odgovarajućih mjera i politika koje su već donešene ili bi mogle biti donešene u budućnosti od strane državnih institucija nadležnih za donošenje mjera u kriznim situacijama. Ovakve mjere i politike bi mogle značajno uticati na aktivnosti Društva. Rukovodstvo Društva je procijenilo da u dužem vremenskom periodu korona virus može imati određenog uticaja na sveukupno poslovanje.

Pored navedenog, rukovodstvo Društva smatra da nema ostalih značajnih događaja nakon datuma bilansa stanja koji bi uticali na finansijske iskaze za 2020. godinu ili zahtijevali posebno objelodanjivanje.